



На начало войны ей было неполных 13 лет, но приходилось трудиться, как взрослой. В селе было много работы: зимой – на ферме, летом в поле. Работала дояркой, скотником, на сенокосе, на сборе колосков (все это она помогала взрослым). Школу пришлось бросить из-за тяжелого материального положения.

А когда ей исполнилось 14 лет, она стала учетчиком в колхозе. Десятки километров приходилось проходить пешком по полям.

А поскольку обуви не было, то ноги разбивала до крови. Плакала, но все равно выполняла работу с утра до вечера. А еще дома были младшие братья и сестры: за ними тоже надо было присматривать. Так она проработала до конца войны. После войны прабабушка закончила курсы и всю жизнь до пенсии проработала продавцом в сельском магазине.

Александра Лазаревна – ветеран труда и ветеран Великой Отечественной войны. За добросовестный труд награждена медалями и грамотами. Её не стало в октябре 2010 года.

Мы помним, мы гордимся!

*Арина Грачёва,
1¹³ класс*

ТАБАКОВ АНДРЕЙ ФЁДОРОВИЧ

Мой прапрадедушка родился в 1901 году в деревне Шалкино Саратовской области. В 1941 году был командирован прорабом в Туркмению для участия в строительстве Мургабской плотины. Известие о начале Великой Отечественной войны застало его вдалеке от родного дома. На войну был призван 5 сентября 1941 года Тахта-Базарским РВК Марыйской области Туркменской ССР.



Андрей Федорович прошел всю войну, не дожив до ее окончания всего два месяца. Несмотря на многократные ранения, обморожение конечностей, после госпиталей он снова возвращался в ряды защитников Отечества. Участвовал в Сталинградской битве. Андрей Федорович награжден медалью «За отвагу». Погиб на Прибалтийском фронте 18.03.1945 года, похоронен в деревне в Латвии. В своем последнем письме, написанном за месяц до гибели, он самыми теплыми словами обращался к своей семье: «Мое дорогое и незабвенное семейство: дорогая супруга Шура, дорогие детки Клава, Зина, Юрик, Сашенька, я желаю вам самого наилучшего – жить в мире! Всегда оставаться здоровыми! А пока мы уничтожаем последнюю группировку противника...».

«Дорогой дедушка Андрей! Я благодарю тебя, что закончилась эта война, обещаю, что всегда буду защищать нашу Родину и не убогу, не испугаюсь. В память о твоём подвиге мы всей семьей участвуем в победном шествии Бессмертного полка по главным улицам Челябинска, и ты вместе с нами, мы это чувствуем!» – Миша Табаков, праправнук.

*Табаков Михаил,
1⁵ класс*